
 
COMPTE RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER 

DU MARDI 10 OCTOBRE 2023 
 
PRESENTS POUR LA VILLE : Nathalie Leleu, Elue du quartier, Andréa Salis, Responsable du Centre Social, 
Zoë Perrott-White,  chargée de la gestion urbaine de proximité (GUP) au centre social.  
EXCUSE : Frédéric Molossi, Adjoint au Maire chargé du commerce et des cultes.  
NOMBRE DE PARTICIPANTS : 22 
 
Pour débuter, le collectif d’animation propose d’accueillir Zoë Perrott-White en charge de la gestion urbaine 
de proximité (GUP). Fonction précédemment occupée par Faouzi Moulaï. Plusieurs habitants soulignent une 
nouvelle fois l’importance de cette fonction.  
Nous accueillons également le Père Débré qui vient d’arriver sur le quartier. Il remplace le Père Daniel parti 
en septembre sur Roissy en France. 
A tous les deux nous souhaitons la bienvenue sur notre quartier. 
 
Plusieurs habitants souhaitent commencer cette séance en faisant part de leur inquiétude à la suite de 
plusieurs agressions dans le cœur de quartier mais également rue Hoche, ainsi qu’au parc des GUILANDS. 
Ces problèmes ont déjà été signalés aux services de la ville concernés ainsi qu’au commissariat de police. Il 
est rappelé qu’il ne faut surtout pas hésiter à déposer plainte. Un habitant regrette la suppression des 
éducateurs de rue. Nathalie Leleu lui répond que le budget existe mais le recrutement est difficile.  
Des habitants réclament l’installation de caméras. 
 
Nathalie Leleu nous informe que Loline Bertin (Adjointe déléguée à la tranquillité publique, à la propreté, à 
la prévention et à la vie nocturne) étant actuellement absente c’est Philippe Lamarche (adjoint délégué aux 
finances) qui la remplace. Il a déjà occupé cette fonction. 
 
COMMERCES : Ce dossier déjà évoqué au mois de septembre avait été reprogrammé en octobre à la suite 
de l’absence de Frédéric Molossi. Ce dernier ayant de nouveau un empêchement n’a pu être présent. Il est 
néanmoins décidé d’aborder le sujet.  
Suite au dernier CDQ, le collectif d’animation avait proposé un questionnaire concernant les commerces sur 
le quartier. Un habitant suggère d’y rajouter les commerces récemment installés avenue de la Résistance 
(en bas de la rue des Clos Français). 
Ce questionnaire sera envoyé à l’ensemble du mailing du CDQ. Le Centre Social le mettra en ligne sur 
WhatsApp « quartiers La Noue Le Clos Français ». 
 
EVOLUTION DU QUARTIER :  

• L’ARRIVEE DU TRIBUNAL ADMINISTRATIF ET DE LA COUR NATIONALE DU DROIT D’ASILE 
Suite à notre demande de rendez-vous concernant l’évolution du quartier ainsi que de l’arrivée du tribunal 
administratif et de la cour nationale du droit d’asile sur l’ex site de l’AFPA, des membres du collectif ont 
rencontré Gaylord Le Chequer (1er Adjoint délégué à la ville résiliente, à l’urbanisme…). Nous vous 
proposons, en pièce jointe, un résumé de cette entrevue.  
Un habitant parle d’une installation importante de tentes aux abords actuels de la CNDA, rue Cuvier. Un 
membre du collectif s’étant déjà rendu dans ce secteur dit ne rien avoir constaté. Zoé Perrott-White a 
contacté la GUP de ce quartier qui ne lui a signalé aucun problème particulier. Des membres du collectif 
d’animation se proposent d’aller sur place. 



 
 

• LA REHABILITATION DU CLOS FRANCAIS 
Concernant la réhabilitation du Clos Français, les travaux ont démarré. Pour les logements                                
devant être démolis, environ 1/3 des dossiers sont traités.  
Concernant la tour Maurice Chevalier, les habitants réclament des travaux d’urgence en attendant une 
profonde réhabilitation. Les dernières informations que nous avons eues précise que cette réhabilitation 
sera dotée d’un budget supérieur à la moyenne habituelle pour ce genre d’opération. 
 

• LE FOYER ADOMA 
Des questions sont aussi posées sur l’avenir du foyer Adoma. Quelle évolution possible ?  
Des personnes présentes dénoncent la saleté autour de ce bâtiment malgré plusieurs actions                                 
menées avec le CDQ.  Que peut faire la ville pour améliorer l’état de ce secteur ?  ADOMA ne semble pas 
concerné par l’état des abords immédiats de son immeuble.  
 

• LOGIREP 
Une habitante dénonce la décision de LOGIREP de supprimer la loge de gardien situé sur le site Lénine. Elle 
sera reconstruite sur le site Delpèche-Libération. L’Amicale Lénine est en désaccord avec cette décision, pour 
des raisons de perte de proximité.  
 

• L’AFUL 
Un habitant annonce que les différentes décisions concernant l’évolution de l’AFUL, en vue de sa dissolution, 
ont été invalidées par le tribunal. Ce dossier est loin d’être réglé car le liquidateur judiciaire pourrait annuler 
toutes les ventes.  
 
DIVERS :  
 
Des habitants dénoncent l’absence de retour concernant l’arpentage qui a eu lieu en mai dernier avec Mme 
la déléguée du Préfet. Nous avons appris qu’elle avait quitté ces fonctions en  Seine Saint Denis peu de temps 
après. Nous allons relancer les services de la ville présents lors de cet arpentage. 
 
Une habitante signale l’ouverture d’un cabinet dentaire au 7 rue des CLOS FRANÇAIS. 
 
EST ENSEMBLE a changé de prestataire pour le ramassage des ordures ménagères et le tri sélectif. Le 
nouveau prestataire est l’entreprise COVED. L’entreprise SUEZ reste toujours le prestataire pour le 
ramassage des encombrants. 
 
La nouvelle troupe résidente au théâtre de LA NOUE vient d’être choisi. Il s’agit des « OUVRIERS DE JOIE » 
déjà connus sur le quartier pour leur participation à différents évènements.  
 
Le site SESAME permettant de signaler tous problèmes sur l’espace public a été repensé et devient : 
demarches@montreuil.fr. On peut aussi y accéder par un lien sur le site de la ville.  
 
Une réunion au 100 rue HOCHE est annoncé par EST ENSEMBLE pour présenter le projet du grand chemin 
(parcours vert qui a terme fera 55km et traversera 9 villes) et les scénarios possibles à la suite à l’arpentage 
de juin dernier.  

PROCHAIN CONSEIL DE QUARTIER : 
MARDI 14 novembre 2023 

A 20 h à la Maison de Quartier Annie Fratellini 
 

Un droit de réponse est ouvert à toute personne physique ou morale, nommément citée ou pas, et nous 
nous engageons à le publier. 


